第一名   優等

　　　　向毒品說「不」 　  福樂國小 指導老師：陳宜惠 作者：楊欣豪

    假如人生是一條清澈的河流，那麼毒品就是破壞河流水質的垃圾；假如人生是照亮地球的太陽，那麼毒品就是把太陽遮住並帶來閃電的烏雲；假如人生是一片廣大翠綠的森林，那毒品就是帶給森林災害的大火。

    有些人自認為自己非常勇敢或好奇想要嘗試一下，而吸食了毒品，認為可以利用毒品來麻痺自己，忘記一切痛苦，事實上真的如此嗎？人們常常沒注意到毒品帶來的副作用是非常可怕的，導致跳進了痛苦的深淵裡。

    毒品的種類有很多種，有紅中、白板、搖頭丸、安非他命…等，這些毒品一開始會讓人產生飄飄欲仙的感覺，不過食用後會讓人想要再吃第二次，接二連三的毒素會堆積在身體裡，到後來可能會造成心跳如快、麻痺、死亡。吸毒有如站在海邊的人，知道了海裡美味的魚蝦，而跳進了深海裡。有的人較幸運，抓到了珊瑚而設法游上來；有的人較不幸，沉到了海裡死亡，只因為那些魚蝦，就要這麼做嗎？

    有一次老師播了一部「毒害一生」的影片，我看到了吸毒者的下場，真是不堪設想，我覺得我們應該要少去一些不良的場所，例如：網咖、夜店、電動玩具店…等，且不能交到不好的朋友，平時保持樂觀的態度，相信毒品一定和你遠離。

    毒品對人生有許多傷害，吃了毒品，彩色的人生將會變成黑白的，讓我們大家一起向毒品說「不」吧！
第二名   優等
向毒品說「NO」  新岑國小  指導老師：蕭哲雄  作者：蔡瑋庭

    「毒」是罪惡的根源，萬惡的開端，輕者傷身損財，重者喪命亡國。毒品就像美麗的花朵，熱情的誘惑著你向你招手，然而當你投向它的懷抱，一轉身，卻發現它正在吞蝕你的生命，吸走你生命中的快樂與希望。

    常在電視、報紙上看到許多因「吸毒」而造成的家庭悲劇。例如：有一個年青人，因為吸毒，把家裡的錢敗光，還常向父母親伸手拿錢，倘若要不到錢時，就把父母親毒打一頓，更可惡的是，他為了要拿到父母的保險金，還將自己的父母給殺害了，簡直就是喪盡天良，「毒品」不僅會傷害自己的身體，毀滅自己的人生，連家庭都因而破碎，由此可見，服毒品是多麼可怕呀！

    「毒品」甚至會使國家沒有希望，走上衰敗之路，滿清時期的中國便是一個很好的例子。滿清時期，英國人將一箱箱的鴉片賣到中國來，吸食鴉片成了眾多百姓們的惡習，很多人失去了健康，最後，連國家也沉淪了。

    千萬要記得，「毒」是罪惡的根源；「毒」會使你失去原有的一切，包括你的生命、健康、家庭…。千萬不要因為一時的好奇心，讓自己的璀璨人生，變得灰暗。一個吸毒的人，在傷害自己的同時，其實受傷最深的是，把你扶養長大的親人。孝經說：「身體髮膚，受之父母，不敢毀傷，孝之始也。」所以，親愛的朋友，在你要「吸毒」以前，請想一想，從小養育你的父母，好嗎？朋友們，讓我們勇敢的向毒品：「NO」！
第三名   優等
我們是陽光少年  雙溪國小  指導老師：王志傑  作者：楊祥鎰

老師曾告訴我們：「青春不留白」所以在快樂的小學階段我們都是健康的陽光少年，我們認真學習，拒絕不良嗜好，遠離是非場所，「毒害一生」反毒影片讓我更瞭解毒品對於身體健康的危害，不想成為「東亞病夫」，就一定要拒絕毒品。

    「毒害一生」反毒影片明白告訴我們吸毒的可怕，施打毒品容易感染愛滋病，且會痛苦死亡，這發人深省的毒害，在我腦海中留下深刻的印象，我告訴自己一輩子都不能碰觸毒品，這樣才會擁有健康的身心，自己不碰觸毒品，家人不碰觸毒，國人不吸毒，我們的生活才幸福。

    最近藝人吸毒新聞頻上報紙頭版，部分少年八家將因吸食毒品被警察查獲，全部排成一條長龍隊伍，前進警察局，這畫面讓人痛心。老師告訴我們放鬆心情可以：唱歌、聽音樂、運動及和朋友談心等，但絕不會是吸毒，因為吸毒不但無法化解壓力，反而對身心與社會都有危害。

    身體健康是生命泉源，若是沒有健康，人生就是黑白，美國佛蘭克林說：「保持健康這是對自己的義務，甚至也是對社會義務。」，讓我們一起為健康總動員－就從「無毒有我」開始吧！
第四名   優等
珍愛生命 遠離毒品  仁和國小  指導老師：陳建裕  作者：陳盈君

它，是腐蝕人們心靈的「惡魔」；它，是破壞溫馨家庭的「第三者」；它，是摧殘人們身體的「興奮劑」。「毒品」早己悄悄張開它的血盆大口，吞噬這個原本純樸且善良的社會，在甜蜜的糖衣包裹下，讓人們短暫的忘卻煩惱與得到快樂。

    毒品像一條毒蛇，快速伸展著她美麗的身軀，誘惑無知的人們，出賣靈魂，喪失生命。眾所皆知，吸毒成癮會產生許多後遺症，例如：身體衰弱、精神疲憊、發生嘔吐等。發病時像是有千萬隻螞蟻在叮咬，千萬隻蟲子在吸血，心中如同萬箭穿心般難受，叫人求生不得求死不能，走上絕路更是比比皆是。除此之外，為了吸毒，更是不惜鋌而走險，做出一些傷天害理的勾當，除了讓家人及身邊朋友受到傷害，最後還毀掉自己。這樣一來，不但一個圓滿的家庭破裂了，而且對國家、社會都會造成極大的影響。

    常言道：「生命是寶貴的，人的生命只有一次，一但失去，就無法挽回。」然而，有的人卻不把自己的生命當成一回事，在毒品的虛幻夢境中，不知不覺地斷送了自己寶貴的生命，在毒品漫延的歷史長河裡，上演著一幕幕一失足成千古恨的悲劇！所以我們要珍惜生命，遠離毒品，不要為了一時精神上的快感而毀了一生的幸福。
第五名   優等
無毒有我 快樂生活  太平國小  指導老師：吳炫德  作者：盧威辰

放眼現在的環境，到處充滿了毒品的誘惑，只要報紙、電視一打開，都是有關販毒、吸毒的報導，再看到街上一些黑暗的角落裡，時常都有人在吸毒，要是不去檢舉他們，是更加的害了那些吸毒的人，讓他們一直無法自拔而處在痛苦的深淵，有些人會為了吸毒而打他們的父母親，偷家裡的錢；更有些青少年，為了區區幾萬塊毒品，而偷拐搶騙！就這樣破壞他們原本美好的大好前程。

一旦吸了毒，是很難改掉的！有些人從好奇一直到成癮、戒不掉，只需要短短的時間，就能造成如此的悲劇，想要開始戒也來不及了！吸毒只能得到暫時的滿足，過一段時間又需要去吸，導致花費越來越多，到最後家裡沒錢就跑去跟高利貸借錢，越借越多，等到欠的金額堆積如山，這個時侯想還也來不及了！其實我們有更多的活動選擇去取代好奇而染上吸毒，例如：可以在空餘時間去運動、調劑身心，藉此來增進身體健康，減少去不良場所的機會；另外，在我們遭受挫折的時侯，可以去找朋友、親人訴苦、傾吐，絕對不要一個人胡思亂想，那樣也會很不好的！因此，迎向快樂生活，是可以有不一樣選擇的。

大家現在應該知道毒品厲害了吧？它不只會讓你傾家蕩產，更會破壞你一輩子的幸福，毒品的種類有很多種，但是只要隨便一種就可以害死你！所以我們應該勇敢地向毒品說「不」！
第六名   優等
拒毒抗愛滋  義竹國小  指導老師：魏心怡  作者：翁苡芳

曾經聽過一句話：「健康是給涵養身心的人」，現今的社會上，許多人都因吸毒而感染愛滋。毒品，不僅使人們的身心受害，治安也變差，毒品上癮後，若沒有馬上施打毒品會造成身體發冷、發熱，十分痛苦，所以吸毒者花了大量的錢買毒品，甚至用不法手段來獲取毒品，使得一個家庭支離破碎，可見，拒絕毒品是十分重要的！

    如果不小心染上毒品想戒掉，或想預防毒品惹上身時，該怎麼辦呢？其實辦法很簡單，當別人邀約你試試看毒品時，就要當機立斷的拒絕，毒品就像邪惡的妖精，施了魔法讓你深深陷入黑暗世界內無法自拔。但若是下定決心要戒毒，不妨可以試試「美沙冬替代療法。」，服用美沙冬之後，大腦就會被美沙冬占據，就算再使用毒品也沒有感覺，而且不需要浪費錢，慢慢就能把毒癮戒掉，還給自己一個健康的人生。

    拒絕毒品同時也可以達到防治愛滋病的效果，全球每天平均有十人感染愛滋病，其中百分之六十三都是使用針筒注射毒品造成的，可見使用毒品會提高愛滋病的感染率。除了不碰毒品以外，環境衛生也是十分重要的，切記不要與他人共用針頭，相信這樣一來，愛滋病患便能大幅減少。

    在看完「拒毒抗愛滋」這部影片後，我瞭解到吸毒雖然可以使人擁有短暫的快樂，但是卻失去健康的身心，失去工作、失去財富，也失去完整的家園，甚至感染到愛滋病，實在得不償失，希望大家能涵養自己的身心，做到拒毒抗愛滋，共同創造一個良好的無毒世界。
第七名   優等
反毒心得報告  北美國小  指導老師：呂潔鈺  作者：蘇詩涵

「毒品」雖然能提供大家一時的快樂，卻也會帶給大家一輩子的痛苦，只要你一旦上癮，就不容易戒掉，「毒品」不僅害了大家的一生，也毀了幸福的家庭。

    藥物用於治療病人時，它們是很好的治療藥品，但是卻也因為時代的進步，人們長期處於壓力大與好奇心的驅使而濫用，加上不肖的販毒者為了取得暴利，也開始研發出各式各樣傷害人體的「毒品」，。「毒品」的種類很多，作用也各不相同，例如：強姦藥可以用來迷昏女性，使男性性侵得逞；大麻、海洛因，更是級數高的毒物。

    吸食「毒品」只有百害而無益，一旦吸毒，被警察抓到，可能就要鋃鐺入獄，在牢裡度過漫漫人生。生命是非常可貴的，同學啊！珍惜生命，千萬不要被「毒品」給誘惑，浪費自己的青春喔！

    「毒品」含有劇毒，只要透過指甲、頭髮或是尿液中都可以檢驗出你是否有吸毒。當吸毒者吸食過量的「毒品」時，會容易造成死亡、神智不清、產生幻像、精神恍惚…等，吸一口毒，可是會送掉半條命的。

    天堂和地獄僅是一線之隔，千萬別為了「毒品」而把家庭搞得支離破碎，也請您別上「毒品」的當。而戒毒者是需要大家協助、鼓勵的，讓他們用毅力與耐心來突破戒毒的難關，讓自己能再次重獲新生。拒絕「毒品」的誘惑，才能讓臺灣的環境更健康，成為亞洲快樂無毒的新國度喔！
第八名   優等
拒毒抗愛滋 收視心得  和睦國小  指導老師：曾凱堂  作者：何宗蕙

黑與白畫面交錯，香煙裊裊，轉而成為模糊而顫抖的影像，這似乎訴說著吸毒的路是從天堂通往地獄；鈔票與藥丸的結合，層層堆疊，架構出犯罪與病態的黑洞，讓吸毒者面臨「摧狂魔」般的襲擊，充滿無助與絕望。儘管我無法體會吸毒後迷迷糊糊的快感，但毒癮發作的慘狀，就如同影片中的人物，哀求著讓生命重來一次的痛苦，毒品即毒藥，怎可用生命嘗試。

    讓人聞之色變的愛滋病，悄悄的在吸毒過程中崛起，在台灣因施打毒品而造成感染的人高達63%，拒毒與抗愛滋成了一體兩面的目標。

    提供清潔針具計畫和美沙冬替代療法的減害計畫，目前雙管齊下，到九十五年七月為止，提供清潔針具計畫，已推廣到全省二十三個縣市；至於減害計畫，各縣皆有實施的醫療機構。以香港三十年的推動經驗，治安大幅改善，愛滋病感染也受到控制，不失為降低毒品需求及抗愛滋的好方法。或許這是消極的補救，但卻也提供再一次的機會給一時無知的吸毒者。

    社會的和樂、環境的和諧，責任繫於我們的肩上，讓我們更積極的拒毒抗愛，用「不」築起一牆，隔絕誘惑，用「希望」鋪上一條路，通往健康與快樂。
第九名   優等
「青春不搖頭反毒宣導影片觀後感」  

貴林國小 指導老師：陳正璸  作者：郭文傑

看完了青春不搖頭的反毒宣導影片後，讓人感到怵目驚心，因為透過管博士的解說，我才瞭解毒品的危害竟然那麼嚴重。時常可以聽聞媒體報導，因為毒品而產生的許多犯罪行為。有些人甚至為了毒品而出賣自己的靈魂，毒品真的就像魔一樣的可怕，如果不能及早消滅這個惡魔，恐怕還有許多人會深受其害。

我的鄰居有一個大哥哥，因為誤交損友而染上毒癮，也因為毒品而失去了工作和妻兒。前幾天的晚上，因為大哥哥的毒癮犯了，便向老媽媽要錢去買毒品，可是老媽媽身上只剩下幾百塊錢，所以不肯把錢拿出來，於是大哥哥就出手毆打老媽媽，直到老媽媽被他打倒在地。他搶走了老媽媽身上的現金後，立刻跑去買毒品，一點都不管老媽媽的死活，直到鄰居發現時，老媽媽己經斷氣多時回天乏術了。現在大哥哥已經被警方逮補關在牢裡了，村裡的人正在替老媽媽辦後事，這實在是人間一大悲哀的事啊！

「毒害一生」這句話確實是值得讓我們警惕，我們應該向毒品說不。時下的青少年因為沒有適當活動，又因為好奇心作怪，很容易就受到毒品的誘惑，這是整個社會都應該關切的事情。更希望已經受到毒品危害的人，能夠及時回頭重新做人，讓整個社會能詳和安康。讓我們大聲說出「只要青春，不要搖頭；擁有青春，必能自信抬頭。」
第十名   優等
珍惜生命、拒絕毒害  興中國小  指導老師：張玲慧 作者：廖城慶

當今的社會濫用藥物的人越來越多，導致社會風氣敗壞，銀行搶案、竊盜事件早己不足為奇，以往祥和的社會似乎己變成天方夜譚，但是在這些犯罪事件之中，許許多多的犯罪誘因都是因為－毒。

    現在，有許多人因為受到挫折、不如意，就靠著毒品來麻醉自己，一旦染上毒癮，不僅讓身體健康大打折扣，而且購買毒品的價錢高，會你傾家蕩產，甚至為了吸毒而到處搶錢，做出違法的行為，讓家人擔心不已，這是非常自私的行為，所以吸食毒品可說是百害無一利啊！

    社會上也有許多因為毒品而受害的例子，像最近演藝界的藝人蕭淑慎，因為反覆吸食毒品大麻和古柯鹼，不僅受到法律制裁，也受社會輿論的譴責。許多人都用壓力太大這種不正當的理由來吸毒，可是吸食毒品會使人墮落，失去健康，更能奪去一個人的生命，也會因此斷送自己美好的前途，造成終生的遺憾，別讓毒品將你的靈魂帶走，畢竟行屍走肉的人生是非常可怕的。

    生命是無價的，我們要學會愛自己，珍惜生命，所以朋友，千萬不要抱著好奇的心態去嘗試，更不要受到朋友的誘惑去吸食。現在，就讓我們一起向毒品SAY「NO」！
第十一名   佳作
觀看毒害一生心得  福樂國小  指導老師：賴美而  作者：林姿辰

今天下午，我代表班上去參加寫作比賽，比賽時，我們觀看了「毒害一生」的影片，看完影片後，讓我感慨萬分。

    最近幾年來，人們吸毒品的問題就像迅雷不及掩耳的速度般蔓延全臺，舉一個例子來說：在我國中，濫用海洛因者已在過去十年中由十幾萬人激增到五十二萬多人！我心想，為什麼這些人只為了尋求一時的快樂，就出賣自己的身體去吃毒品呢？有些人總是滿嘴藉口的說：「因為受到朋友的誘惑。」但是，如果他堅持保護自己的身體，不輕易接受到誘惑，現在是不是就可以繼續快樂的生活下去呢？

    毒品就像死神，不管你吃多或少，當你吃下毒品的那一瞬間，毒品就已決定了你的生死，而且毒品的種類分很多類，症狀也令人難以想像，而當你了解吸毒的後果時，你後悔也來不及了。以一級毒品為例：如鴉片、海洛因、嗎啡，服用後精神弛怠、平衡感與判斷力喪失、言語發生障礙、嘔吐，最甚至有可能導致死亡。

   今天，我發現有許多人都會貪念或一些朋友的誘惑，想得到一陣子的快樂就去吃毒品，在此告訴大家吃毒品不但對身體有害，還會讓你走向死亡。朋友們，讓我們一起向毒品說「不」吧！
第十二名   優等
毒害一生心得感想  大鄉國小  指導老師：陳益元  作者：沈雨潔

    正所謂「毒害一生，禍國殃民」，毒品對於國家、人民、社會危害甚深，每年因為毒品而家破人亡的案例在社會層出不窮，每年因為毒品而喪生的事件也充斥在每天的社會新聞中，毒品真的是害人不淺啊！只要稍一不慎，接觸了毒品，一輩子就毀了，一個完好的家庭和寶貴的生命也就消失了。

    從毒害一生的影片中，毒品藉由注射針，在患有毒癮的人留下了千瘡百孔，歷歷在目，驚駭人心，這是小學五年級的我所沒見過的，原來吸毒是這麼恐怖啊！就如刺青一樣在人們的身影留下了烙印，腐蝕了人們的心靈，身體與心靈皆遭受戕害。故事中的阿仁伯不知吸了幾次毒，戒了幾次毒癮，始終無脫離毒品的魔手，一輩子被毒品控制，就算已經六十幾歲的他，亦是如此。

    毒品開始會給你一點點的快樂，再來就會將一點一滴的快樂瞬間轉化成罪惡與痛苦，就像詞曲家蔡振南一樣，因為一時的好奇而染上毒癮，讓他的人生蒙上了一層陰影，原本要藉由毒品突破創作的困境，卻意想不到讓人生更深陷困境，後來經過努力，終於戒毒成功。

    染上毒品，要脫離真的很難，為了吸毒做出無法挽回的事，時有所聞，毒品泯滅了人們的良心，危害社會，使得家庭因此而破碎，所以千萬不可以吸毒，一但染上了毒癮，往往使人萬劫不復，讓我們向毒品說「不」！永遠拒絕毒品。
第十三名   優等
反毒－從我做起  重寮國小  指導老師：侯文傑 作者：張恩誠

    禮拜三老師集合全校的小朋友到視聽教室集合，因為今天是反毒的教育宣導。從老師的介紹中，我看到了各式各樣令人陷入萬丈深淵的毒品。這些東西害很多人賠了自己的健康，也令許多人家破人亡，造成了許多社會問題，浪費了社會成本。看到這麼多人受到毒品的折磨，我不禁有所感慨。

   現今吸毒的人與日俱增，他們大多是染上毒癮而無法自拔。毒癮是很難戒掉的，一不小心染上了毒癮，不但要在毒品的折磨下生活，而且會影響自身的健康，更甚者還會造成失業、家庭破碎…….等問題。他們會以搶劫或偷竊等不正當的手段來獲取買毒品的金錢，導致治安敗壞及衛生許多社會問題。

    雖然吸毒可讓人得到短暫的快樂和舒服，但背後所要付出的代價是龐大的，這樣的結果值得嗎？既然清楚吸毒是損人利己的行為，當然要勇敢的向毒品說「不」。生命是寶貴的，為了珍惜自己的生命，就必須遠離毒品，拒絕毒品，絕對不能逞一時之快做出和魔鬼打交道的事。

    吸毒是「百害而無一利」，養成反毒的觀念要從小做起。拒絕毒品的誘惑，勇敢向毒品說不，使得自身健康、社會安定，這樣才能擁有光明的未來。當有人受到毒品的殘害時，伸出你的援手拉他一把，讓他遠離黑暗的地獄。面對毒品的誘感，JUST  SAY  NO！
第十四名   優等
拒絕毒品危害  龍港國小  指導老師：王明典  作者：李偉婷

    近年來，吸毒的人數逐年增加，這些人因為吸毒而走上人生的不歸路，不但令自己的身心受到嚴重的傷害，更為自己往後的人生留下不必要的包袱。

    最近這幾天的報導，常報導藝人吸毒品的案例，一些知名的藝人因吸食大麻而進勒戒所，事情發生後，他們才召開記者會向社會大眾道歉，設想，如果他們能早點看毒品對他們的傷害，是否他們不會走到今天這一步。

    多數吸食毒品的人都認為毒品可以讓人暫時忘掉煩惱，但是一旦成癮，一兩天沒有服用毒品，就會感覺身體不舒服，甚至還會花錢買毒品，讓自己身心被毒品所控制，飽嘗毒品所帶來的痛苦和折磨，終於陷入更深的痛苦深淵而無法自拔。也有一些人因為一時的好奇、或朋友的煽動，好面子而去接觸毒品，若懸崖勒馬，放棄吸食則還算幸運，但多數人恐怕都沈淪了吧，看著老師撥放的「毒害一生」的影片中，那些潰爛、殘破的身軀，真令我感到不寒而慄。

    毒品會殘害人的一生，我們不要因一時好奇、好面子而去吸食毒品。遇到挫折，要勇敢面對及克服，心情不好時可到戶外走走，或者是找朋友、家人聊聊心事，放鬆心情、大聲的向毒品說「不」，拒絕毒品危害我們的生活。

第十五名   優等
我看「毒害一生」影片欣賞心得

圓崇國民小學  指導老師：曾月照 作者：張依靜

    最近，一打開電視或是翻開報紙，都是有關藝人吸毒的新聞，震撼了整個社會，成了大家茶餘飯後討論的焦點。

    老師在每學期都會播放「毒害一生」的影片給我們觀賞，看到了影片內容，都警惕自己，將來長大後，更要避免遭受毒害。

    要避免遭受毒害，最主要要注意：第一，不交壞朋友，以免受影響，染上可怕的毒品；第二，不要去複雜的場所，不要讓毒品有機會傷害自己；第三，如果心情不好時，千萬不可吸毒，可以放鬆自己，做做運動、看電影、聽音樂…等休閒活動。

    從影片上看到戒毒者心得及告白，他們都是一失足，而成千古恨，人生從此在黑暗中度過，身心受煎熬，和家人的關係疏離，甚至妻離子散，最後家破人亡。在輔導人員的用心良苦下，勒戒的人，終有反省，願意「重生」，改掉惡習，重新走入社會。

    在現今社會惡習、毒品氾濫的狀況下，自己的「堅持」是很重要的，能堅持養成良好習慣的生活態度，相信他的人生是正向積極的。

    每年學校都會安排有關「毒害一生」的相關影片供我們觀賞，每次也都有不同的收穫，透過老師的講解，毒害的可怕深藏我們的心中。

    也期盼所有未來的主人翁，一定要有正當休閒運動，有良好的興趣，培養個人的專長，不要一時好奇，誤入「毒網」，讓大家都能看清楚「毒」貌，遠離毒品的誘惑，並能勇敢SAY「NO」。
第十六名   優等
拒毒抗愛滋反毒心得報告  龍眼國小  作者：曾柏紘

我們經常從各種報章雜誌、電子媒體的報導得知，不幸染上毒品的犯人，因為沒有金錢可以買毒品，而去偷去搶，造成社會的動燙和不安。而那些販毒的人為何不將心比心，而害了那些不幸染上毒癮的人。不知那些販毒的人有沒有想過，萬一吸毒的人是他的子女，沒有錢買毒品而去偷去搶因此鋃鐺入獄的人也是他的子女的話，那些販毒的人會不會悔不當初？

    在這個社會上，有些人為了貪圖一時的快樂，而和那販毒的人同流合汙，向毒品低頭。一時錯誤的決定，是要花費難以想像的精力去戒治。例如海洛因的患者，可以向反毒的團體，或到比較特殊的醫院索取美沙冬來喝，美沙冬是一種替代海洛因的物品，它可以逐步減少毒犯對海因的依賴性，久而久之，就會變不想吸毒，達到戒毒的目的。

    而現在感染愛滋病的人也日漸增加，而且有一個只要你有打籃球，十之八九會知道這個人，他是誰呢？他就是－魔術．強森，這位縱橫NBA球場多年，是位明星控球後衛，他就是因為感染AIDS，而結束多彩多姿籃球生涯的傳奇人物。

    會感到愛滋病除了不當的性行為，近年來因共用針筒而感染愛滋病的人數也日益增多。政府為了有效壓制愛滋病的感染人數，亦提供免費的針筒。

    我覺得，不當的性行為和吸毒都是錯誤的事，我們應該克制自己不吸毒，不吸毒能讓我們省下不少錢，還能保有健康及生命。因此，我們應該勇敢拒絕外界的誘惑，讓台灣成個無毒無愛滋的國度。

第十七名   佳作

拒絕毒品的誘惑  興中國小  指導老師：徐螢珊  作者：王思茜

    國內毒品的氾濫日益嚴重，不但戕害個人身心、腐蝕社會，對家庭更造成重大的殺傷力。

    有此為人父母，本身孜孜矻矻安分守己的過日子，並不知道子女在學校、在其他場合，結交那些朋友？做那些事？所以，取締毒品應該有全面性的認知才對！否則星星之火，足以燎原，何沒目前台灣地區毒品氾濫，已不是點、線之間，而是許多角落都有。待養成全民皆無毒癮，全民皆不吸毒、注射毒品，方可終止和毒品宣戰的活動。

    每個人紓解壓力的方式都不一樣；青少年朋友，千萬不能藉毒品或其他不良的方式來麻醉自己，否則袛會掉入另一個更深、更大的黑洞而己。

    施用毒品或麻醉藥品的人，多因心理不健全，藉煙毒或安非他命逃避現實，或因意志不堅，為他人引誘或因好奇心之驅使而施用；更可怕的是供給煙毒或藥品的藥頭，以種種不法手段迫使施用的人陷於沉疴，淪為其營利或犯罪的工具。

    不幸成為施用毒品的人，應堅強的站起來「向煙毒說不」，勇敢的踏出勒戒的第一步，以自救救人。
第十八名   佳作
杜絕毒害一生活樂光彩  忠和國小  指導老師：孫儷砡  作者：鄭鈺蓁
    生命是綻開的繁花，在無毒的家園裡吐露著氣息與芬芳。在一個多采多姿的年歲裡，若不慎沾染毒品，就彷如被無形的惡魔的侵蝕一番。

    因此「人人防毒，打擊毒蟲，奪得第一」是大家共有的責任與使命。當毒品的種類多以熱情的方式招手時，意謂著危險將至；因此毒品並非良友，它隨時取走一個人的需求、健康及金錢，若不懂得防範與拒絕，毒品會迫使吸毒者一次次的增加劑量，一旦染上它，即使深感痛惡也會萎靡不振、欲羆不能，最後竟以情不自禁的快感追隨而斷送美好前程。

    毒癮扭曲了一個人的價值與反應，讓生理與心理產生依賴，甚至引發暴力及肢體傷害，這無疑造成社會的成本負擔，也讓家園失去安全的指標。觀賞完法務部製作之「毒害一生」反毒宣導影片，讓我受益良多，從各個層面及角度看待毒品氾濫之事，也目睹到因為施打毒品共用針具而感染愛滋的痛毒案例；雖然問題層出不窮，衛生署及相關單位群策群力的宣導及執行「減害計畫」，讓毒品的供給及擴散受到阻斷，也讓生活中的危險因子一一滅絕。

    「快感是暫時，破滅是永遠」。身為小學生的我們不得不省思此議題。近年來青年少流連聲色場所及網咖，為了求炫及耍酷而標新立異，在好奇心的驅使之下而踏上了不歸路。因此，反毒應應從學校教育做起，從了解毒害開始，並且勇敢拒絕毒品，最後以反毒小尖兵的參與為榮耀，這就是教導青少年的「反毒三部曲」。

    讓生活中的靈魂人物能主宰自己的幸福，讓空間中的優質環境能健康無虞，讓你、我、他都以反毒親善大使的聖命來綻放美麗的花朵。
第十九名   佳作
 珍惜生命，遠離誘惑  下潭國小  指導老師：佘吉野  作者：吳妍蓉

    現今的社會非常灰暗，因為現在的年輕人都很流行吸毒，把身體弄壞，真是太不應該了，他們都不懂得珍惜自己的身體，等到最後，毒開始侵蝕自己的大腦時，才開始後悔，都己經太遲了。

    而因為吸毒者愈來愈多，因此現在也有很多人得愛滋病，那都是因為吸毒者們共用針筒所形成的，如果，他們在被誘惑之前，多想想會發生什麼後果的話，我想吸毒的人，可能就非常少，而現在科技愈來愈發達，因此有了美沙冬這種醫療法，讓吸毒者脫離痛苦，也讓他們找到新的出口，真是一舉兩得，希望他們以後，不要再被毒品牽著鼻子走，能勇敢地向毒品說「不」。

    「毒」這種東西，除了影響自己身體健康，也會斷送美好光明的未來，還會淪為黑道的控制，更會喪失至親至愛的人的期待與幸福，所以如果因一時好奇染上毒品，也不要輕易妥協放棄，更要尋求親友及專業人士協助，並接受治療就可以慢慢脫離誘惑及毒品控制，所以朋友願你我都能珍惜生命，把握現在，拒絕毒品，勇於接受挑戰，做一位健康有活力，充滿熱忱與勇氣的新時代青年。
